
ZIUA ROMÂNIEI  NOASTRE DRAGI ! 

 

1-Decembrie este ziua de naştere a României, a unei Românii moderne, conştientă de dreptul său 
de a se afirma ca stat naţional, unitar şi suveran. Înscriindu-se într-un proces european, bazat pe dreptul 
popoarelor la autodeterminare, Marea Unire de la 1 Decembrie 1918 reprezintă împlinirea celui mai înalt 
ideal naţional al poporului român.  

Pentru a înfăptui Marea Unire, românii au parcurs, în istoria lor modernă, etapele reprezentate de 
Unirea Principatelor de la 1859, apoi unirea Basarabiei şi cea a Bucovinei cu România din 1918, prin care 
s-au exprimat conştiinţa şi voinţa naţională.  
   Artizanii momentului de la 1 decembrie 1918 au înţeles că, şi citez „adevărul este acela că singura 
noastră forţă care ne poate ţine în viitor e aceea provenită prin unirea tuturor românilor”, după cum 
spunea Iuliu Maniu.  
   La 107  de ani de la Marea Unire, sărbătoarea naţională a românilor este un prilej pentru noi toţi 
de a cinsti memoria şi moştenirea celor care au construit România modernă „pe principii de drept şi 
umanitate” şi de a ne reaminti valorile care au stat la baza unităţii noastre naţionale: libertate, democraţie, 
principiul reprezentativităţii, egalitate în drepturi, respectarea proprietăţii şi a persoanei, autonomie 
confesională. 

1 Decembrie, ziua noastră naţională, consfinţește împlinirea idealurilor de dreptate, de libertate 
și de unitate ale poporului român. 

Punct culminant al procesului de afirmare a identităţii noastre naţionale, Marea Unire de la 1 
Decembrie 1918 s-a înfăptuit cu jertfa de sânge a celor care și-au dat viaţa pe cumplitele câmpuri de luptă 
ale Primului Război Mondial. Lor le datorăm omagiul nostru profund și pioasa noastră aducere aminte. 

Se cuvine să omagiem în același timp înţelepciunea liderilor politici ai românilor din provinciile 
reunite, Basarabia, Bucovina, Transilvania și din Regat, care au dovedit responsabilitate faţă de naţiunea 
română și faţă de viitorul ei. Cu inteligenţă și patriotism, cu tenacitate, ei au făcut ca drepturile istorice ale 
românilor să fie auzite, înţelese și respectate de naţiunile reunite la masa tratativelor. 

La 1 Decembrie 1918, în inima străveche a ţării, la Alba- Iulia, s-a împlinit un act naţional legitim și 
decisiv pentru destinul modern al României. Marea Adunare Naţională de atunci a fost o adunare 
reprezentativă a românilor majoritari din Ardeal – urmând celor din Basarabia, Bucovina și Banat. Ele au 
exprimat voinţa tuturor românilor de a se reuni în hotarele firești ale unui stat naţional unitar după criteriul 
și lucrarea de veacuri a unităţii de neam, de limbă și de cultură. 
Dragi români,  

În aceasta zi de sărbătoare vreau să mulțumesc tuturor prietenilor României pentru sprijinul și 
încrederea pe care ni le-au acordat în acești ani destul de tulburi, dar doresc să le mulțumesc în mod 
special cetățenilor României care au știut să treacă peste aceste momente dificile, peste clipele de 
neîncredere semănate de unii care iubesc prea puțin acest popor.. 

Cred că în zile ca aceasta, suntem cu toții datori, să ne gândim, în primul rând, la ceea ce ne unește. 
Vom vedea atunci că ceea ce ne desparte este mult prea putin important, nu numai la nivelul unei istorii, 
ci și la nivelul unei vieți. 

La mulți ani românilor de pretutindeni! 
La mulți ani România ! 


